



НОВЫЙ ГОРОД

ЛИЦА

Геннадий Лёвин награжден орденом Почета



К 20-летию Сургутнефтегаза начальник управления буровых работ №2 **Геннадий Лёвин** награжден орденом Почета. В течение сорока лет Геннадий

Ирина КРИВОШАПКА

Сергей Кульпин: «Сургутяне на коне!»



Заведующий конноспортивной базой ДП «Сургутгазпром» сообщил корреспонденту «НГ» новость, граничащую с сенсацией: недавно команда наших ребят вернулась из Ташкента, где проходили Международные соревнования стран СНГ по конному спорту. Несмотря на объективные трудности (дети работали на чужих конях), воспитанники конноспортивной базы успешно справились с этой задачей. В командном зачете по троеборью они выиграли второе место. В личном зачете сургутяне стали третьими. Спортсмен **Дмитрий Романенко** впервые в спортивной истории нашего города выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

Ольга ГАВРИЛОВА

Андрей СИБИРЦЕВ считает, что самым достойным примером для подрастающего поколения был и остается маршал Жуков



На состоявшемся недавно пленуме городского совета ветеранов с отчетным докладом выступил его председатель **Андрей Сибирцев**. Один из разделов доклада был полностью по-

священ патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Как отметил Андрей Николаевич, к сожалению, в нашем городе еще не на должном уровне осуществляется военно-патриотическое воспитание молодежи. Но тем не менее работа эта ведется, и ярким свидетельством того, что подвижки в этом вопросе есть, является создание отряда «Юных жуковцев».

**Подробнее о пленуме
на стр.2.**

Татьяна СИЛИНА

Будет ли дорога на Фёдоровку?

Стр.3.



У Грымова
Му-Му –
не Му-Му

Стр.4.

Сургутская городская газета. Вторник, 23 сентября 1997 года, № 107 (415). Выходит три раза в неделю.

Буровик – это состояние души...

Ирина КРИВОШАПКА



20 сентября в НГДУ «Федоровскнефть» прошла пресс-конференция с 15-ю представителями сургутских предприятий нефтяной отрасли. На вопросы журналистов отвечали те, кто стал гордостью и славой отечественной нефтяной промышленности.

Не нужно дополнительного представлять таких профessionалов-нефтяников, как Василий Сидоренко, Юрий Гертнер, Сергей Ананьев, Геннадий Лёвин, Александр Пуменов, и других, чьи имена известны всем. Многие из них отдали большую часть жизни нелегкой профессии — освоению нефтяных месторождений. И теперь они без сожаления говорят о том, что верно выбрали этот путь. Накануне 20-летия Сургутнефтегаза нефтяники вспоминают прежние времена, когда необходимо было выполнять план любой ценой. Еще в 60-е годы ставилась задача пробурить 40 тысяч метров нефтяных скважин, потом — 50. После этого началась «гонка» за 100 тысячами метров, и первые из них освоил коллектив Геннадия Лёвина. Не останавливаясь на достигнутом, нефтяники продолжают осваивать недра Сибири. В нынешнем году добыта миллиардная тонна нефти. Как сказал Юрий Гертнер: «У нас не было выходных и праздников, приходилось трудиться круглые сутки. Но всегда было стремление работать как можно лучше. Если будут поставлены другие требования и задачи, выполним и их».

Престиж профессии нефтяника не потерян и сегодня. Несмотря на то, что количество буровых бригад достаточно снизилось по сравнению с прошлыми годами — кто поменял профессию, кто

просто ушел от тяжелого труда, — нефтяная индустрия все же не испытывает недостатка в специалистах. Небольшая справка: в этом году при поступлении в Тюменский нефтегазовый университет на факультет бурения был конкурс — три человека на место. Интерес молодежи к профессии еще есть.

Сургутские нефтяные месторождения считаются самыми богатыми. А организации, осваивающие их, известны на всю Россию. По словам Геннадия Лёвина, «нас не с кем сравнивать. По освоению нефтяных месторождений мы можем считаться первыми».

Возможно, не все так скромно складывается в нефтяной отрасли. Не хватает денег на приобретение новых буровых установок. Хотя, как говорят сами нефтяники, буровики — большие консерваторы, предпочитают новой, неосвоенной технике ста-

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Образование

Сергей Косенок, заместитель начальника главного управления общего и профессионального образования ХМАО, сообщил, что в течение трех дней, начиная с 26 сентября, в Сургуте на базе городского комитета по образованию и науке состоится принятие итогового документа о концепции программы развития профессионального образования в округе. В ходе работы будут учтываться замечания и предложения, высказанные членами окружной научно-практической конференции, в которой принимали участие представители ведущих производств округа, заместители глав администраций по социальным вопросам, руководители органов управления и учреждений профессионального образования.

Фальшивка

Несколько случаев фальсификации медицинских документов выявили при отправке сургутских детей в летние оздоровительные лагеря сотрудники центра социальной помощи семье и детям. Отмечался целый ряд фактов несоответствия заключения врача действительному состоянию здоровья ребенка. В основном это касается такого заболевания, как педикулез. Уже в лагерях среди детей были выявлены бациллоносители некоторых инфекционных заболеваний, у нескольких человек диагностирован лишай.

В настоящее время официальная информация по всем случаям поступила в Сургут и уже передана в объединенное территориальное медицинское управление. По каждому факту будет проведено разбирательство.

Земляк

Завтра на канале «ТВ-6 Москва» в программе «Те, кто» главным героем и собеседником ведущих программы Анастасии Соловьевой и Петра Фадеева станет мэр Сургута Александр Сидоров. А сегодня программа «Профессия», выходящая на этом же канале, расскажет о газовиках. Главными героями передачи станут наши земляки.

Да не оскудеет рука дающего. Никогда

Елена КУРИЛОВА

очень неплохих вещей, чтобы убедиться: щедрости нашему человеку не занимать. Например, седьмого апреля принесли всевозможных платьев, костюмов, кофточек и юбок — 44 штуки, и это дар одного человека, **Шестопаловой** (к сожалению, имя не указано), живущей в доме №6 по ул.50 лет ВЛКСМ. А 21 апреля принято 67 единиц одежды, (и снова имени нет).

Смотрите, 10 июня **Людмила Ткаченко** (ее хорошо знают в службе) сдала 50 носильных вещей.

А 14 августа, видимо, оказался особенно удачным для нуждающихся днем, тогда сотрудники службы приняли 118 вещей. И что характерно, часто одежда совсем новая, с этикетками.

Клиентами «гуманитарной помощи» являются прежде всего пенсионеры, многодетные семьи и ханты, с удовольствием узнавшие по

ГЛАС НАРОДА

Почему я стала учителем

«Если честно, то быть учителем я вовсе не мечтала. Когда была в младших классах, особо о профессии не думала, а вот в старших захотела стать химиком-технологом: работать в лаборатории, носить белый халат, изобретать что-то новое. И когда мои одноклассники говорили, что я буду учителем, меня это обижало. Но природа взяла свое.

Началось все с колыбельной песни матери. Как важно, когда с раннего детства ты ощущаешь тепло родного сердца, видишь добре лицо дорогого тебе человека, который может разделить с тобой и радость, и горе. Мама открыла мне мир прекрасного. Она вышивала, плела кружева, а работу быстрых рук сопровождало пение народных песен. Мы с братом никогда не видели ее уставшей. Вечерами, тепло прижавшись к милому плечу, затаив дыхание, мы слушали сказки. Наша мама — «Золушка», как мы ее называли, дала нам то, что необходимо каждому человеку: трудолюбие, чуткость, честность, отзывчивость, скромность и доброту. Эти качества дали свои ростки, когда вместе с одноклассниками, мы организовали тимуровскую команду. Сами, без помощи взрослых, отыскивали в станице одноклассников, помогали им чем могли, не брезговали никакой работой. Нам было очень приятно делать добро этим беспомощным людям. Человечность воспитали в нас мамы. Но у каждого есть и «вторая мама».

Уже будучи взрослым, мы вспоминаем своего первого учителя. Помню и я. Сколько сил, терпения, энергии и любви было у Маковецкой Музы Григорьевны. Кроме обязательных уроков она занималась с нами дополнительно, учila танцевать, готовила с нами сценки для районного смотра художественной самодеятельности, водила в кино, на экскурсии, даже каталась с горки. А ведь у нее была своя семья, дети, хозяйство. Мы хотели подражать ей во всем и не случайно самой любимой игрой была игра «в школу». Возле меня, будто возле учительницы, постоянно крутились дети пяти-семи лет. Мы что-то мастерили из проволоки, палочек, щепок, цветных стекляшек, лепили из глины посуду. Мне очень нравилось водиться с ребятами, ухаживать за ними. Я была счастлива общением с ними. Возможно, это и побудило меня стать учителем.

Не пройдя по конкурсу в химико-технологический техникум, я пошла в Ады-

Л.П. ТАУНИНА,
школа №35.

КОРОТКО

Новый сезон школы боевых искусств

Начался новый учебный год в школе боевых искусств, организованной при Сургутском комитете по физической культуре и спорту.

В настоящее время в школе занимаются ведущие спортсмены города и мастера спорта международного класса, вошедшие в составы национальных сборных России. В том числе — Руслан Кадыров и Алексей Понамарев, воспитанники тренеров по кикбоксингу Александра Тищенко и Станислава Кржеменевского. Ведется набор в секции школы, принимаются мальчики и девочки с десяти лет. Занятия проводятся бесплатно в спортивных комплексах каждого микрорайона Сургута.

Анна МЕДВЕДЕВА

гейское педучилище на художественно-графическое отделение. Рисовала как могла, ни о какой методике не было и речи, главное, чтобы предмет был похож по цвету и форме. Вот с этими знаниями я и пошла учиться. И здесь я встретила чутких и добрых наставников, которые любили свою профессию, были интересными организациями и воспитителями. Они помогли мне окончательно определиться с выбором профессии, найти место в жизни.

После прохождения практики я поняла, что это и есть мое призвание. Учеба позади — сто перед классом, на меня смотрят 30 пар ребячих глаз. Теперь я не только преподаватель рисования, но воспитатель и друг. Вот здесь я и начала применять все то, что копилось в памяти.

Дети — это маленькие человечки, они видят все: чем ты живешь, как ты работаешь. Общаешься с ними, я постоянно открываю многое для себя. Каждое завтра — это новая возможность узнать их поближе, заглянуть в их мир, полный фантазий. Вот тогда я и почувствовала себя счастливой. Жизнь только тогда приносит радость и удовлетворение, когда ты можешь быть самим собой, таким, какой есть. Я счастлива, что живу полноценной жизнью, что являюсь не только учителем рисования, но и наставником. Я использую все свои силы и умения, чтобы в душах детей поселилась гармония. Как прекрасно учить их видеть красоту мира, слышать его музыку, ощущать неповторимый аромат каждого дня, восхищаться любым мгновением бытия! Тогда легче переносится все жизненные невзгоды.

Только духовное богатство рождает красоту, а бездеятельность эту красоту губит. Прав Солженицын, сказав, что «мы созданы Богом, и мы — изумительные существа». Каждый из нас — поразительное чудо, не разбрасывайтесь собой. Не считайте себя ничтожными песчинками. В вас заложено очень много, умеите развивать свои духовные силы и правильно их направляйте. Если вы будете иметь определенный вектор в жизни, вы никогда не пропадете. В человеке заложен характер, заложены способности, но этим характером, этими способностями распоряжается он сам. И вот как он ими распоряжается, от этого зависит его жизнь».

Л.П. ТАУНИНА,
школа №35.

В конце прошлой недели состоялсяplenум городского совета ветеранов, на повестке дня которого значилось обсуждение трех проблем. Первая из них — выборы заместителя председателя городского совета ветеранов. Большинством голосов проголосовали за кандидатуру Виталия АЛЕКСЕЕВА, который является и председателем комитета ветеранов.

По второму вопросу — выполнение решений отчетно-выборной конференции ветеранов — с докладом выступил Андрей Сибирцев, председатель городского совета ветеранов.

Андрей Николаевич отчитался о работе совета за прошедший период, сообщил о важнейших датах, которые отметили ветераны России. Это 100-летие Жукова, 300-летие Российского флота, 52-я годовщина Победы. Многие сургутские ветераны награждены почетными знаками, медалями и грамотами в честь этих знаменательных событий.

Как сообщил Андрей Николаевич, за прошедшие три года в Сургуте вновь создано и восстановлено десять ветеранских организаций, из них семь за отчетный период 96—97 годов. Сегодня ветеранское движение объединяет 45 первичных организаций ветеранов Сургута, в их числе шесть крупных обще-

Ветеранскийplenум

Наталья АРКАДЬЕВА



ственных объединений — участники войны (614 человек), старожилы Сургута (свыше пяти тысяч), общества неработающих пенсионеров АО «Сургутнефтегаз» (свыше двух с половиной тысяч человек), восемь клубов «Фронтовые подруги» и т.д.

Более 200 миллионов рублей было выделено на чествование ветеранов. 422 ветерана рыбокомбината получили по 300 тысяч рублей.

Перед началомplenума ветераны почтили память минутой молчания 18 человек, ветеранов Великой Оте-

чественной войны, ушедших из жизни за последние пять месяцев.

На снимке: во времяplenума.
Фото А.БЕССМЕРТНЫХ

ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ

21-07-42

Нет ли изменений в Законе «О ветеранах», в частности, для такой категории граждан, как ветераны труда, интересуется читатель Сотников.

«Несколько изменений пока нет», — сообщила нам В.М. Перцева, начальник городского управления социального обеспечения. По-прежнему это звание и соответствующие ему льготы предоставляются гражданам только за стаж работы (20 лет для женщин и 25 для мужчин) и наличие правительственные наград. Этот вопрос неоднократно выносился на рассмотрение Государственной Думы. На одном из последних заседаний в канун летних каникул проект изменений к закону был одобрен в первом чтении и передан на подпись президенту. К сожалению, пока документ еще не подписан.

«Недавно выплата пособий на детей была передана в органы соцобеспечения. Я собрала документы, открыла расчетный счет в Сбербанке. Пособие не получаю с января, не получила и до сих пор. С. Голикова».

Подготовила к печати
Ольга ГАВРИЛОВА

В.М. Перцева, к которой мы снова обратились за ответом на этот вопрос, рассказала, что совсем недавно были перечислены остатки средств на выплату пособий социально незащищенным гражданам. То есть сегодня перед этой категорией населения долгов по пособиям нет. Что же касается работающих родителей, то на днях 600 миллионов рублей перечислено тем, чьи расчетные счета открыты в Сургутнефтегазбанке. По словам Валентины Михайловой, распределение сумм по банкам происходит, исходя из имеющихся в распоряжении управления средств. Выбор СНГБ как раз и был продиктован соразмерностью суммы, подлежащей перечислению. В ближайшее время при поступлении средств будут «отработаны» и другие банки. Начальник управления социальным обеспечением сообщила также, что в настоящее время осуществляется выплата пособия и задолженности по нему только за февраль.

Андрей ПАКСЕЕВ

18 сентября в окружном центре планирования семьи и репродукции человека прошел семинар для работающей молодежи Сургутского района. Главная цель семинара — расширить знания молодежи в вопросах планирования семьи и охраны репродуктивного здоровья.

На семинаре присутствовали юноши и девушки из поселков Федоровский и Ульт-Яган, которые с интересом и на удивление внимательно слушали выступления врачей и работников центра, обширно раскрывавших перед молодыми людьми темы полового воспитания. Лекторами были зачитаны доклады об особенностях интимных отношений современной молодежи, планировании семьи, этапах полового созревания, психологии молодых людей. Также на семинаре были затронуты такие злободневные темы, как проблема наркомании и венерических заболеваний среди подростков.

Как сообщила начальник социально-методического отдела окружного центра планирования семьи и репродукции человека Нина Пасинская, в последнее время среди детей и их родителей подобные семинары стали проходить чаще, что, естественно, улучшает у подростков правильное восприятие этики полового воспитания. Практически ежедневно в пятнадцатой и тридцать восьмой школах врачи центра проводят занятия с несовершеннолетними, рассказывая им, к чему могут привести беспорядочные половые связи, ранний аборт, самолечение венерических заболеваний...

До января 1998 года на базе окружного центра будут проведены еще одиннадцать подобных семинаров для различных категорий граждан. Причем получить необходимые знания и заполнить «черные дыры» в вопросах полового воспитания может каждый желающий... совершенно бесплатно.

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 2154 от 06.08.1997 г.

Об утверждении нормативов затрат на содержание объектов социальной сферы

1. Утвердить нормативы затрат по содержанию объектов жилищного фонда города, применяемые при определении прибыли, подлежащей исключению из налога на имущество, на 3 квартал 1997 года:

— капитальных жилых домов и общежитий семейного

типа на 1 кв.м общей пло-

щади — 40.110 руб.;

— временного и инвен-

тарного жилья на 1 кв.м об-

щей площади — 38.520 руб-

лей;

— общежитий на 1 кой-

ко-место 830.000 рублей.

2. Утвердить нормативы

затрат по содержанию дет-

ских дошкольных учрежде-

ний города, применяемые

при определении прибыли,

подлежащей из налога обло-

жения, на 3 квартал 1997 го-

да в размере:

— по детским дошколь-

ным учреждениям общего

типа на 1 ребенка — 3980

тыс. рублей;

— по детским дошколь-

ным учреждениям, специа-

лизированным воспитатель-

но-образовательным учреж-

дениям на 1 ребенка — 5220

тыс. рублей;

— по детским дошколь-

ным учреждениям санатор-

но-курортного типа на 1 ре-

бенка — 5600 тыс. рублей.

А.Л. СИДОРОВ,
мэр города

Недавно по улице Чехова опять был сдан в эксплуатацию новый дом без приборов учета по расходованию тепла и воды. Виктор Костюченко сказал, что жилищная инспекция — против такого порядка и поэтому вынуждена применять финансовые санкции. Так, для предприятий штраф составит около 300 минимальных заработных плат. Начальник Сургутского отдела жилищной инспекции Анатолий Альжанов согласен, что для бюджета сразу найти такое количество денежных средств на установку приборов учета невозможно, но тем не менее за период июль–август–сентябрь этого года нефтяные предприятия, МП «Жилкомхоз» и жилищно-коммунальное предприятие поставили на жилье и объектах социально-культурного быта около девяти счетчиков. Что касается установки приборов учета на новых домах, то в Сургуте пока таких домов нет. Он сообщил, что до конца 1998 года рассчитано установить приборы учета не только на вновь строящихся домах, но и на всех остальных домах в черте города, а это задача не из легких. По его мнению, это один из способов снижения уровня оплаты за коммунальные услуги и экономии природных и энергетических ресурсов.

В рамках новой жилищной реформы есть Указ президента о введении до 1999 года конкурсного обслуживания жилого фонда. Виктор Костюченко сказал, что в городе намечается создание так называемых кондоминиумов, которые будут заниматься ремонтом котельных, домов, водопроводных систем и так далее. По его мне-

Окончание. Начало в предыдущем номере.

Владельцы автомобилей, проезжая от третьего поста ГАИ в направлении к поселку Федоровскому, не раз проклиниали Восточно-Сургутскую дорогу. Автодорога Сургут — Федоровский связывает населенные пункты, является основным путем на нефтяные месторождения, дорогой для промышленных перевозок и транзитом для путешествующих через Сургут. Тем не менее качество дороги с каждым годом ухудшается.

Ежедневно по ней следуют весь транспорт в Когалым, Русскинские и Федоровку. На протяжении 30 километров — из общей протяженности 54 километра — дорога находится в аварийном состоянии.

Как сообщила исполняющая обязанности начальника комитета по транспорту и связи районной администрации Зинаида Морозова, еще в прошлом году шел разговор о необходимости ремонта дороги. Ответственность за нее несет подразделение ОАО «Сургутнефтегаз» — трест «Сургутнефтедорстройремонт». По словам старшего госавтоинспектора отделения дорожного надзора ГАИ Юрия Косьмина, к владельцу неоднократно применялись меры со стороны ГАИ — были направлены письма в адрес ОАО «Сургутнефтегаз» и треста «Сургутнефтедорстройремонт», назначались сроки исполнения ремонта, составлялись акты по обследованию качества покрытия и налагались

Плоды новой жилищной реформы сургутяне вкусят не скоро

Павел СИЧКАРЬ

нию, городскому бюджету обойдется они не дешевле, чем Жилкомхоз. Однако если соотношение цены, качества и ремонта жилого фонда останется на таком же уровне, как сейчас, то смысла в создании таких служб нет.

На вопрос о том, как совершенствуется система оплаты за коммунальные услуги, В.Ф.Костюченко ответил: «Мы все больше и больше платим за энергию, воду, газ, хотя наш город имеет свои энергоресурсы. О каком совершенствовании можно говорить, когда пенсионеры и малообеспеченная часть населения кое-как сводят концы с концами». Можно долго говорить о недостатках жилого фонда и приводить примеры замечаний жильцов по некачественному обслуживанию домов и придомовых территорий. Нужны решительные меры для устранения существующих недостатков.

Виктор Костюченко рассказал, что сейчас в функции Сургутского отдела государственной жилищной инспекции входит контроль за использованием, сохранностью и эксплуатацией жилого фонда, а также введенный с июля Указом президента контроль за ценообразованием в жилищно-коммунальном хозяйстве. Другой вопрос: справляются ли с этими функциями инспек-

ция? Начальник отдела жилищной инспекции Анатолий Альжанов сказал, что спрашивается, несмотря на нагрузку: вместо девяти, работают четыре человека, а пять человек находятся в отпуске. К тому же кроме Сургутского района инспекция обслуживает Нефтеюганский район, город Когалым.

Анатолий Альжанов напомнил владельцам приватизированных квартир о том, что за самовольную перепланировку в квартире: смещение узлов, переустройство стен и так далее — будет налагаться штраф на основании недавно принятого постановления Министерства России «О соблюдении норм и правил ремонта жилищного фонда». В Екатеринбурге по причине перепланировки одной из квартир рухнул целый подъезд жилого дома, и таких примеров по стране достаточно. Анатолий Альжанов сообщил, что сейчас в городской администрации готовится документ по снижению квартплаты в случае не выполнения поставщиками электроэнергии, тепловой энергии современных ремонтов: крупные аварийные ситуации должны быть устраниены в течение суток, ремонт неполадок в доме — за три часа. В городской администрации понимают, что раз цены на коммунальные услуги растут, то ремонты

должны производиться качественно и своевременно.

Таким образом, принятая правительством новая жилищная реформа в Сургуте внедряется с трудом, и неизвестно, когда жители увидят ее результаты. Начальник отдела жилищной инспекции Анатолий Альжанов сообщил, что недавно посетивший Сургут Борис Немцов говорил о снижении в скромном времени платы за электроэнергию, а это повлечет снижение квартплаты.

В любом случае сургутяне все свои замечания и предложения, касающиеся быта, могут адресовать в жилищную инспекцию, которая в течение месяца рассмотрит и примет все меры, вплоть до штрафных санкций, для устранения нарушений. Например: если предприятие «Жилкомхоз» поставляет услуги, не соответствующие правилам и нормам, то жители имеют право в письменном виде обратиться к руководству коммунальной службы для снижения цены за непредставленные в полном объеме услуги. Если не приняты меры, то нужно обратиться (желательно в письменной форме) по адресу: ул. 30 лет Победы, 32, или по телефонам: 22-38-29, 22-50-07, 21-34-24 — в жилищную инспекцию.

Найти дороге нового хозяина. Рачительного

Ирина КРИВОШАПКА

штрафы. Но существенного результата это не принесло.

Было решено передать дорогу на баланс ГУП «Северавтодор» в соответствии с распоряжением губернатора округа Александра Филипенко от 30 мая 1996 года «О формировании сети дорог общего пользования Ханты-Мансийского автомобильного округа до 2005 года». Со дня выхода распоряжения прошло больше года. Дорога все еще находится на балансе ОАО «Сургутнефтегаз». Ежегодно ее владельцы облагаются штрафами, платят налоги в дорожный фонд, при этом ни рубля не тратят на содержание. Какая выгода от собственности, приносящей только убытки?

Этот вопрос задают те, кто столь долго ждет «передачи» автодороги. Это государственное унитарное предприятие «Северавтодор».

Как сообщил заместитель начальника ГУП «Северавтодор» Михаил Новицкий, после выхода соответствующего распоряжения, при составлении программы на 1997 год, было зарезервировано 8 миллиардов 200 миллио-

нов рублей на ремонт принятых дорог и 10 миллиардов 759 миллионов на их содержание. В течение всего года эти деньги не получили назначения и остались «мертвым грузом» на счету «Северавтодора». По словам Новицкого резервные средства не могут быть использованы в иных целях, хотя они «спасли» бы положение других городских дорог, нуждающихся в ремонте.

Итак, средства освоены не будут, пока ОАО «Сургутнефтегаз» не примет решение о передаче или продаже объекта. Да, именно о продаже, так как нефтяники планируют продать дорогу как собственность. Когда приватизировались объекты «Сургутнефтегаза», дорогу Сургут — Федоровский расценивали как дорогу на месторождение. Сейчас это — дорога общего пользования, и приватизации не подлежит. Как сказал Михаил Новицкий, для «Северавтодора» приобретение сей дороги — вопрос не принципиальный, она нужна для расширения сети автодорог. И уж тем более нет нужды покупать ее.

Разъяснения по вопросу «купли-продажи» автодороги Сургут — Федоровский дал главный инженер треста «Сургутнефтедорстройремонт» Сергей Савин. Он выделил условие, при котором возможна передача: дорога строилась на собственные средства ОАО «Сургутнефтегаз», и государственному предприятию «Северавтодор» при получении объекта нужно возместить балансовую стоимость. Естественно, эта сумма далека от чисто символической — стоимость дороги исчисляется миллиардами рублей.

Иных «препятствий» для передачи дороги на баланс другого предприятия нет. ОАО «Сургутнефтегаз» должно принять официальное решение по этому вопросу, а ГУП «Северавтодор», в свою очередь, согласится на явно невыгодное условие передачи... Пока же отсутствие заботливого хозяина отражается на состоянии дороги Сургут — Федоровский. В каком обозримом будущем она станет приличной магистралью — неизвестно.

КОРОТКО

Четверть объема бурения в России — заслуга «Сургутнефтегаза»

ОАО «Сургутнефтегаз» — единственное предприятие в отрасли, которое не только сохраняет, но и наращивает объемы эксплуатационного и разведочного бурения.

Почти четверть объема эксплуатационного бурения в России приходится на долю «Сургутнефтегаза».

Ирина КРИВОШАПКА

Уровень смертности в области ниже, чем в целом по России, — заслуга «Сургутнефтегаза»

В Тюменской области уровень смертности несколько ниже, чем в целом по России, поскольку у нас живут люди (в первую очередь в округах) по преимуществу молодые.

Основной же причиной смертей в регионе являются болезни системы кровообращения (41 умерший на 10.000 человек). На втором месте — несчастные случаи, отравления, травмы. На третьем — онкозаболевания.

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ

Каждый владелец жилья сам отправится в налоговую инспекцию и заплатит налог

Согласно закону с 15 сентября наступает срок первых платежей налога на недвижимость, который касается всех граждан — владельцев приватизированных квартир.

Однако по причине некоторой задержки предоставления данных со стороны бюро технической инвентаризации срок платежа откладывается на две недели. Впрочем, сургутянам следует быть готовыми в скромном времени посетить налоговую инспекцию и заплатить вышеупомянутый налог.

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ

История продолжается

Как вы уже знаете, группа детей, прилетевших из Антальи, была госпитализирована в закрытое инфекционное отделение с диагнозом «дизентерия». Как нам сообщили, 18 сентября семерых ребятишек уже отпустили домой, остальные проходят заключительное обследование для дальнейшей выписки, но история на этом не кончается.

В пятницу, 19 сентября, в департаменте по соци-

альным вопросам и здравоохранению прошло собрание, касающееся этой темы, с участием родителей пострадавших детей, руководителя туристической фирмы «Счастливая звезда», организовавшей эту поездку, врача-инфекциониста и специалистов отдела опеки и попечительства. О результатах собрания мы расскажем вам в следующем номере.

Елена КУРИЛОВА

Студенты СурГПИ уже работают с детьми

Удачным экспериментом можно назвать нынешний опыт Центра социальной помощи семье и детям по привлечению студентов к сезонной работе с детьми.

Студенты старших курсов Сургутского педагогического института впервые проходили практику, работая летом в лагерях и оздоровительных центрах, куда по путевкам ТСС были направлены юные сургутяне.

Ольга ГАВРИЛОВА

Три «Эсэнговца» в Сургутском районе жить не будут

Состоялось первое заседание комиссии по регистрации прибывающих в район граждан СНГ. На нем были рассмотрены 13 заявлений от граждан, прибывших из Молдавии, Казахстана, Украины и Белоруссии. Троим было отказано в регистрации их проживания в Сургутском районе.

Татьяна СИЛИНА

«Слово божье» по-украински

5 октября открывается шестой учебный год в воскресной школе национального культурно-просветительского общества «Украинская родина».

Впервые в этом году в школе вводится новая дисциплина — «Слово божье». Преподавать предмет будет Наталья Герега, прошедшая подготовку в греко-католической церкви Святого Юра во Львове.

Ульяна ПРОТАСЕВИЧ

Объявляется

Необходимые документы:
1. Справка из школы;
2. Справка с места жительства;
3. 2 фотографии 3x4.
Начало занятий с 5 октября 1997 года.

Продолжительность занятий с 6 октября 1997 года по 30 апреля 1998 года.

набор учащихся на подготовительные курсы в Сургутский государственный педагогический институт

- по предметам:
1. Русский язык;
2. Литература;
3. Иностранный язык (английский);
4. История;
5. Математика;
6. Биология.

Телефон для справок 46-56-91.

Прием документов с 15 сентября по 1 октября 1997 года по адресу: ул. Артема, 9, подготовительное отделение.



«Голден Тури» продолжает работать над своими постоянными маршрутами. Одно из наших предложений — Греция.

После прекрасного отпуска летом мы предлагаем вам шоп-туры в Грецию с вылетом из Москвы каждую среду и воскресенье.

Стоимость тура на 4 дня — 480 у.е., на 5 дней — 560 у.е. Транзитное обслуживание в Москве — 3.100.000 рублей.

Лицензия №005702 выдана 15 декабря 1996 года комитетом по делам молодежи и туризму администрации Тюменской области.

За справками обращайтесь по адресу: ул. Северная, 68 (здание СИА-ПРЕСС). Телефон 21-34-03.

А также туры на отдых: недельные и двухнедельные.

Греция — это гостеприимство, комфорт и прекрасные условия для отдыха и удачных покупок.

Предприятие приглашает лиц на обучение по специальностям: бухгалтер; секретарь-референт; инспектор ОК-референт (с изучением компьютера); массажист; парикмахер.

Обращаться по адресу: мкрн. строителей (школа №7), ул. Дружбы, 12а.

тел. 76-65-14 с 12.00 до 15.00 часов.



Фирма «ФАРМИС» предлагает продукцию тибетской медицины!

Лечебно-оздоровительные чаи «Летящая ласточка», «Возвращение весны», «Королевский муравьинный», «Нутрикон», «Болонг», «Черный дракон».

Восстановитель для волос — препарат «101А». Прекрасное средство от целлюлита — мыло «Soft».

Средства: растворяющие камни в почках, излечивающие воспаление предстательной железы — «Золотая розга»; помогающие при лечении тучных людей — «Золотой дракон»; бронхиально-астматические — «Исюань»; понижающие давление, улучшающие обмен веществ (обладает желчегонным действием) — «Тинь-Тинь»;

эффективно сжигающие жиры, очищающее печень — «Хойчунь»; применяющееся при лечении острых, хронических кишечных инфекций, аллергиях, дисбактериозах — «Нарин»;

диспаратутор функций гипофиза, надпочечников, щитовидной железы — «Келлнорвежский»;

сильный иммуностимулятор «SGGC»;

применяющееся при острых хронических гастритах, колитах, язвенных формах — «999»;

соеное мясо «Бона-Вита».

Берегите свое здоровье, избегайте случайных пропаданий этой продукции.

Наши цены самые низкие.

По другим адресам филиалов нет.

Все это вы можете приобрести по адресам:

ул. Мира, 6, м-н «Ново-Елизовский», с 11 до 19 ч., выходной — воскресенье;

ул. Ленина, м-н «Альбатрос», напротив м-на «Пальмира», с 11 до 19 ч., выходной — воскресенье;

детская поликлиника в мкрн. энергетиков, остановка «Дом Советов», с 10 до 16 ч., выходной — суб. воскр.

Кто не знает Гримова... так ему и надо

Татьяна ДВОРНИКОВА

Если в нашем городе таковые имеются, им должно быть стыдно. Ведь сам-то Юрий о нас лучшего мнения, считает сургутян «продвинутыми» в вопросах творческого и интеллектуального развития и даже планирует нас первыми (после Москвы, конечно) порадовать премьерным показом своей полнометражной картины «Му-Му».

Все это я узнала, правда, не из первых уст, но из весьма компетентного источника. А источник этот — Селена Андреева, сценарист новой картины Гримова, про-

годаря своему трудолюбию сценаристка выяснила, что все описанное имеет непосредственное отношение к Ивану Сергеевичу, так как происходило в детские лета писателя — он был сыном барыни. И вся история, приведшая к гибели невинного существа, происходила на его глазах. Более того, как уверяют создатели фильма, между барыней и Герасимом (на самом деле его, кстати, звали Андреем) возникло большое и светлое чувство. Правда, я до сих пор не понимаю, при чем же здесь невинно убиенная? Неужели третий лишний?



ректор его мастерской рекламного искусства.

Во время короткого визита столичной гости мне удалось подробно расспросить ее о первой полнометражной кинематографической работе Гримова. Разговор был интересен и в связи с тем, что месяца два назад столичные средства массовой информации были взбудоражены пресс-конференцией, которую дал режиссер, потому как в классическом произведении Гримов умудрился отыскать столь эротики и выстроенности сюжета на сексуальной основе, что у известных литераторов наверняка последние волосы на голове дыбом встали.

Кстати сказать, по этой самой причине Гурченко и отказалась от роли барыни — сценарий ей показался чрезмерно эротичным. На роль согласилась Людмила Максакова.

Когда Селена Михайловна приступила к сценарию по заявке Гримова, она помимо того, что перечитала рассказ Тургенева, проштудировала его дневники. Бла-

ой! Но не будем торопиться с выводами, фильм «всех рассудит».

Помимо своеобразной трактовки классического произведения в сценарий введены дополнительные персонажи и события, которых у Тургенева ни за что не отыскать. По словам Андреевой, делалось это с той целью, чтобы напомнить зрителям о русской культуре, русском быте. Например, в сценарии есть праздник, о котором мало кто знает, Аграфены Купальницы, который идет перед известным Иваном Купалой. Но главная задача создателей «Му-Му» — рассказать зрителям о вечных чувствах — любви, жалости, сострадания. Надо сказать, что для этого кинопроекта придуман очень оригинальный слоган: «Тюрема плоти и вседозволенность мысли». Именно этот конфликт стал движущей силой сюжета кино «Му-Му».

На снимке: Гримов на пресс-конференции по поводу начала работы над фильмом «Му-Му».

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Зверек отряда грызунов с длинными ушами. 5. Парагвайский «чай». 8. Кусок ткани для шитья. 10. Покрасочных дел мастер. 11. Знаменитая картина Рембрандта. 12. Недостаток в необходимом, бедность. 13. Птица отряда голенастых. 16. Деловая часть Лондона. 18. Наиболее популярное слово американских боевиков. 20. Его надо учить при покупке одежды. 21. Искусственная шерсть. 22. Река, на которой расположен город Тула. 24. Мистерия Д. Байрона. 26. Деревоземляная огневая точка. 29. Смешение различных продуктов для улучшения качества. 31. Отдельное помещение на судне. 32. Предмет желаний, стремлений. 33. Вид общественного транспорта в крупных городах. 34. Молодая, еще не ягнившаяся овца. 35. Тонкий поджаренный ломтик хлеба.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Колода географических карт. 3. Шведский живописец, автор картины «Танец в Иванову ночь». 4. Свадебный друг, приглашенный женихом. 5. Старорусское название награды, платы. 6. Современный бальный танец. 7. Казахская река. 9. «Был бы бык, а... будет» (поговорка). 14. Остров, на котором Пенелопа дождалась Одиссея. 15. Непрозрачный воздух, насыщенный водяными парами. 16. Вместилице для жидких и сыпучих тел. 17. Суп из груд «ки, сваренный с рисом, томатом, приправами. 18. Шведская мадам. 19. Слово из словарного запаса лягушки. 23. Подставка для нот в виде наклонной рамы, доски. 24. Сдобное сладкое мучное изделие. 25. Крупный восточносибирский олень. 27. За-

НОВОСТИ ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЫ**Звезды и журналисты**

Журналисты и папарацци никогда не оставят звезд в покое. У Шарон Стоун — новый любовник. Это событие вот уже много дней обсуждают западные таблоиды. Согласно информации «New York Post» у 39-летней актрисы роман с ответственным редактором газеты «San Francisco Examiner» 40-летним Филом Бронштейном. На попытки журналистов прояснить ситуацию актриса ответила несколько обиженно: «Мне очень обидно, что людей в последнее время совершают интересуют фильмы с моим участием. Их всех забывают лишь, какой мужчина сегодня со мною рядом. Слава Богу, правда, что прекратились разговоры о том, что я лесбиянка. И на том спасибо».

В прошлом году Шарон Стоун весьма активно провела свой личный сезон, сменив за год трех мужчин. Однако не всегда отношения журналистов и папарацци со звездами заканчиваются только обидами. Актерам понравилось судиться с журналистами.

100.000 франков как компенсацию за моральный ущерб получит французская кинозвезда Кароль Букэ от журнала «Autojournal». Год назад неосторожный журналист позволил себе сравнить фары «Пежо-406» со взглядом Кароль. Актриса сочла подобный комплимент оскорбительным и выиграла судебное дело. А вот красавица-плейбой Брэдди Питт еще предстоит разбираться с журналом «Playgirl» («Playboy» для дам). Журнал раздобыл и опубликовал снимки, где актер красуется полностью обнаженным. Адвокат актера считает, что снимки эти не законны, так как сделаны два года назад папарацци, которые укараулили Брэда и его тогдашнюю любовницу Гвинет Пэлтроу у бассейна гостиницы на острове Сент-Барт (Индийский океан). Великий иллюзионист Дэвид Копперфильд оскорблен как мужчина. Известный французский журнал «Paris Match» написал, что Дэвид платит супермодели Клаудии Шиффер за то, чтобы она говорила, что любит его. Свою честь великий маг оценил в 30 миллионов долларов, решать дело предстоит лос-анджелесскому суду.

Андрей КАР по материалам агентства «Глобус»

чесанная прядь волос. 28. Лестница на самолетах и судах. 29. Самый большой приток Волги. 30. Скряга, скрупой человек.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД,

НАПЕЧАТАННЫЙ В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Понюшка. 4. Приемыш. 10. Пять.

11. Прах. 12. Можайское. 15. Кобла. 16. Ковер. 17. Омлет. 20.

Бамиан. 21. Шушера. 22. «Кавказ». 23. Мальме. 28. «Браво».

29. Коала. 30. Данио. 34. Теннисист. 36. Кожа. 37. Хина. 38.

Сезонка. 39. Пхенян.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Попойка. 2. Натс. 3. Кузов. 5. Рокот.

6. Марш. 7. Шахматы. 8. «Дракон». 9. Расчет. 13. Альмавива.

14. Иммельман. 18. Варан. 19. Дукат. 24. Абрикос. 25. Молния.

26. Плиссе. 27. Нокдаун. 31. Веник. 32. «Успех». 33. Джаз. 35. Цинь.

Цена:

по подписке — 10.000 руб.,

в розницу — свободная

«НОВЫЙ ГОРОД»

Сургутская

городская газета

зарегистрированная
региональным
управлением контролем
за соблюдением
законодательства
о СМИ за №Е-0576
12 октября 1993 г.

Учредитель:
администрация г. Сургута

Издатель:
акционерное общество
«СИА-ПРЕСС»

Главный редактор
газеты
Тарас Самборский

Адрес редакции
и издателя:
626400, г. Сургут,
ул. Северная, 68,
СИА-ПРЕСС

Телефоны редакции
21-07-42, 21-47-94

Набор и верстка:
служба компьютерной
техники и связи
АО «СИА-ПРЕСС»

Печать:
Сургутская городская
типография
(ул. Маяковского, 14)

Распространение:
агентство «Северпечать».

Телефон 21-41-53

Размещение рекламы:
рекламное агентство
«РЕК-ВИЗИТ».

Телефон 22-49-42

Газета выходит
три раза в неделю

Время подписания
в печать
по графику: 17.00,
по факту: 17.00.

Заказ № 5236.

Тираж 26.100 экз.

Цена:
по подписке —
10.000 руб.,
в розницу —
свободная



СУРГУТ

РЕТРО